



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

## 省领导来瑞 开展“三服务”活动

本报讯(记者 陈希林)昨日,省政协副主席郑继伟一行来我市开展“三服务”活动。温州市政协副主席鲍小瓯和我市领导陈胜峰、陈荣臻陪同。

当天上午,郑继伟一行先后考察了华峰集团和瑞立集团有限公司形象展示厅,听取企业主要负责人对企业情况的介绍,了解企业生产经营、创新发展和当前存在的困难等情况。

据悉,近几年来,华峰集团在培育新动能上求突破,在创新驱动中求发展。去年,华峰集团实现营业收入超过350亿元。近年来,瑞立集团加快创新集成应用,2017年入选了省第一批上云标杆企业、省级制造业与互联网融合发展示范企业。2018年,新能源汽车电控动力系统智能制造新模式应用项目入围工信部智能制造新模式应用专项。

郑继伟充分肯定华峰集团、瑞立集团发展所取得的成就,并指出政府要进一步改善营商环境,解决民营企业遇到的问题,为民营企业创造更加优良的发展环境,促进非公有制经济稳定健康发展。

## 省文化产业调研组 来瑞调研

本报讯(记者 陈京子)昨日,省文化产业调研组一行来瑞调研省级文化产业园区(街区)创建工作。市委常委、宣传部长叶艳陪同调研。

当天下午,调研组一行来到玉海街坊公园路历史文化创意街区,详细听取有关负责人关于街区建设情况的汇报,深入了解街区的发展概况。这条仅450米的路,有两座国保、一座省保,还有十几处历史建筑,文化内涵极其浓厚,是瑞安文化的集聚地。

随后,调研组一行考察瑞安日报电商文创园。该文创园于2015年由工业厂房改造而成,分设创新企业集聚区、众创孵化空间、设计师联盟、公共服务中心等核心板块,同时配备创客公寓、员工餐厅等配套服务,为创业者们打造了一个完备的创业生态圈。调研组对瑞安日报电商文创园给予了高度评价。

在南方喜文化创意产业园,调研组参观了喜文化企业和喜文化博物馆,了解了该园区打造的喜文化产业链。

调研组一行对瑞安省级文化产业园区(街区)创建工作以及瑞安文化产业工作表示高度肯定,并提出指导性的意见和建议。调研组认为,瑞安目前的文化产业发展形势很好,创建的文化产业园区(街区)都具有较好的基础和规模,接下来要着眼未来,结合发展战略,加强规划引导,进一步优化文化产业布局,增强产业关联度和产业集聚度,为加快文化产业发展创造良好环境。

## 市政协十三届十次常委会决定 市政协十三届三次会议 将于1月14日召开

本报讯(记者 陈希林)昨日上午,市政协十三届十次常委会会议召开。市政协主席管秀云主持会议,市领导项金敏、陈良明、倪希杰、钱定荣、吴功宜、项建忠参加会议。

会议听取市政府关于市政协十三届二次会议以来提案办理情况的通报。

会议审议通过了关于召开政协第十三届瑞安市委员会第三次会议的决定。政协第十三届瑞安市委员会第三次会议于2019年1月14日在安阳召开,会期4天。

会议审议通过了政协第十三届瑞安市委员会常务委员会工作报告和政协第十三届瑞安市委员会常务委员会关于提案工作情况报告。

会议协商讨论《政府工作报告(征求意见稿)》《关于瑞安市2018年国民经济和社会发展规划执行情况与2019年国民经济和社会发展规划草案的报告(征求意见稿)》《关于瑞安市2018年预算执行情况与2019年预算草案的报告(征求意见稿)》,审议通过有关人事事项;审议通过政协第十三届瑞安市委员会第三次会议议程(草案)、日程、正副秘书长名单、报告人名单、提案截止日期、委员小组召集人名单、选举办法(草案)、选举常务委员候选人名单(草案)等;通过关于授权主席会议审议市政协十三届十次常委会会议未尽事宜的决定。

本版责编 李群 编辑 严小章

## 陈胜峰督查重大产业项目时强调 抓牢项目建设“牛鼻子” 推进经济高质量转型

本报讯(首席记者 严小章)日前,市委书记陈胜峰率市考绩办、发改局、经信局、科技局等部门负责人赴滨海高新产业园,实地督查重点产业项目建设情况。陈胜峰强调,实业是瑞安的发展基石,产业项目是瑞安的发展引擎。各地各有关部门要始终抓牢项目建设“牛鼻子”,大抓产业项目、抓大产业项目,高标准高水平建设,加快项目投产达效,推进瑞安经济高质量转型。

据悉,去年以来,我市坚持大抓项目、抓大项目,通过实施十大责任捆绑

攻坚等行动,大力推进全市重点项目建设,全年重点建设项目进展态势良好。截至去年11月底,全市完成投资204.9亿元,占年度投资计划的115.1%,超过时序进度23.4个百分点,已超额完成年度投资任务。

进工地、看现场,听介绍、督进度。当日,陈胜峰一行来到位于滨海高新产业园的新力新材料项目、万隆化工项目、世界500强企业韩国SK集团投资的温州易瑞智慧物流供应链项目、华峰温商回归项目、瑞明工业项目、瑞立集团项目、置信工业城等,实

地督查项目进展情况。据悉,华峰温商回归项目包括华峰热电联产项目、华峰新材料产业园,其中热电联产项目已于11月竣工投产,新材料产业园A地块基本完工、B地块开工建设,置信工业城总投资21亿元,现主体基本结项。

项目进展如何?有没有碰到难题?每到一处,陈胜峰向企业负责人仔细了解项目进展情况,希望建设方在保证安全、质量的前提下,紧盯项目任务目标,切实加大攻坚力度,推动项目建设提质提速,力争项目早竣

工、早投产、早见效。

督查中,陈胜峰强调,抓发展重在抓产业项目,重大产业项目更是重中之重。各地各有关部门要深化思想认识,全力推进重大产业项目建设,不断夯实经济高质量转型的根基;要强化服务有序推进,紧扣项目建设任务、时序要求、关键环节,优化资源配置,全力保障项目建设;要密切协作合力推进,强化部门之间、部门与项目业主单位之间的联系沟通,切实形成合力,确保项目建设有力有序推进。

市领导施巨耀等参加督查。

## 陶山借力乡村综合体撬动乡村振兴 把城市的综合体搬到乡村来

本报讯(首席记者 夏盈瑜 通讯员 王少华/文 特约记者 方孔德/图)陶山镇花园底村,果蔗飘香。然而,元旦各地群众蜂拥而至,却是为了一个新名词——乡村综合体。1月1日,坐落于陶山镇花园底村的花园综合商贸城试营业,这意味着,我市首家乡村综合体横空出世。

商业文化综合体走进乡村,无疑是一件新鲜事。它是陶山镇先行先试的乡村振兴举措,其背后涌动强大的市场推力。

### 村民天天能逛 综合体

记者走进花园综合商贸城,这一占地近30亩的乡村综合体,已然成为镇上地标性建筑。在这个瑞安普通的乡村,记者看到了3300平方米的大卖场、3500平方米的酒店、10部双向直达自动扶梯、132个停车位,200多家商铺中三成是国内知名品牌。这样的硬件与配套,放在任何一座大都市,都不觉得落伍。

工程开工3年多来,花园底村村民无不期盼着这个家门口涵盖购物、娱乐、休闲、餐饮的商业巨无霸,给他们带来都市般的消费体验、欢乐体验。开业当天,全村老少脸上写着自豪。以往,唱首歌都要跑市区。现在,在泥土芬芳的田间地头,就有一个时尚、休闲、活力十足的开放空间:人们可以在量贩KTV里尽情嗨唱,可以买到最新款式的衣服和最新上市的数码产品,可以去大型超市、儿童培训机构

仔细看看花园商贸城,它又不同于城



市综合体。这里有多家本土企业开设的专卖店,还将设立陶山农产品大卖场。乡村综合体把本土一家一户的小生产与大市场、大流通联系起来,拉近了农产品与消费者的距离。

据了解,我市乡镇综合体仅有塘下镇一个,为开发商投资。花园综合商贸城不仅是我市首家乡村综合体,还是唯一一家由村集体投资的综合体。

### 家底厚的村集体 先带头

陶山地处我市中西部,近年来经济迅猛发展,针织、铸造、锻压在我市具有一定的影响力。以花园底村为例,村集体年收入1000万元,与城里的富村相比也丝毫不逊色。一部分人不是没有消费能力,而是苦于没地方消费。虽然现在很多乡镇都已有大卖场进驻,但整体还较散,传统的夫妻店和农贸市场,

仍是人们主要的消费场所。很多人是在城镇里赚钱,到城市里消费。陶山镇党委书记陈阿朋说。

另一方面,因地理原因,陶山多数村庄务农,60%以上村庄为薄弱村,村集体经济发展缺乏推手。

陶山镇需要从单一的商业零售发展到不同业态的组合,满足城镇居民购物、休闲和娱乐的一站式需求,建起多领域一体化的陶山商圈。早在2005年,陶山镇党委、政府就前瞻性地提出在乡镇建设现代化的商业综合体。

乡村、乡镇,能否有足够的消费力支撑相对庞大的商业综合体?之后,镇、村多次开展前期市场调研,探讨乡村综合体的投入产出比、商业租售比例、引进品牌以及团队运作等事项。

让底厚的村集体家先带头。花园底村是商贸村,有区域、土地、市场等优势,和运作大项目的的能力,他们率先触摸商机。近年来,村集体陆续投资8000

多万元。

我们不仅希望乡村综合体提供与城市接轨的生活模式,极大提升城镇的三产服务水平,促进陶山镇经济发展,还将借此打造经济强村帮扶薄弱村的一个平台。陈阿朋说。花园商贸城对外提供200多个招商商铺,率先对当地村集体、村民开放,实现资源共享,促进增收。

### 带动整个片区的 成熟与发展

对中西部山区的一个小乡村来说,8000万元并不是一个小数目。在历届陶山镇党委政府的帮助下,花园底村通过盘活资产、分步投入等多种方式,勇敢地跨出了先行先试的步伐。元旦呈现在众人面前的商贸城招商入驻率达98%。村支书张庆标估计:运营得好,估计每年为村集体增加500万元收入。

按照当地镇、村估计,花园综合商贸城面对的,不仅仅是103平方公里范围内的10万陶山人口,还将辐射包括湖岭、林川、马屿、高楼以西的瑞安西部乡镇,绕西南高速辐射的温州、平阳等地,从而建立一个区域商圈。

而比起建造乡村综合体,日后的运营还会面临更多不易。

不能单靠花园底村一己之力。昨日上午,刚刚结束常委会的陈阿朋说,会上重要的事项就是对综合体开展下一步的指导和监管。陶山镇政府将会紧密关注其成长,在税收优惠等各方面进行扶持,真正做到一个综合体繁荣一方经济。

## 我市去年新增农村公路安全护栏205.1公里,完成改造提升86公里

# 农村公路变 美丽坦途

本报讯(记者 陈希林/文 庄颖昶/图)2018年,公路养护被纳入市政府民生实事项目,建设目标:新增农村公路安全护栏200公里,完成农村公路改造提升20公里,路面大中修工程70公里,增设农村公路安全标志200套以上。截至去年12月底,我市实际新增农村公路安全护栏205.1公里,完成农村公路改造提升86公里,路面大中修

工程71.2公里,增设农村公路安全标志288套。这是记者近日从市交通运输局获悉的。

### 农村公路大中修 投入2515万元

去年,瑞枫公路湖岭段改造提升工程正式完工,意味着这条公路完成近

30年来的首次大修,昔日的盘山公路变成连通瑞安、青田和文成3个县市的致富路,惠及沿线61个村5.6万群众。该条公路水毁修复暨美丽公路建设工程的完工,使路面加宽1米多,公路得到明显提升,行车安全多了。

农村公路大中修工程,是指对破损严重的农村公路的路基、路面、交通安全设施等进行大、中翻修。据了解,公

路路面靠平时的小修小补还不够,我市每年对4.5%的路面进行大中修,去年实际完成农村公路大中修工程总长度71.2公里,超过计划数1.2公里,包括高桐线、瓯湖线、陶金线等8条农村公路。

(下转第2版)

关注2018年十大民生实事  
RUI AN

瑞安农商银行  
社保业务家门口就可办理,瑞安农商银行63家网点为您提供优质高效服务。  
目前可办理社保业务范围:  
灵活就业新参保、险种变动、停保、保费代扣等,健康年审(生存认证),农保新参保、缴费等,各类参保证明、清单打印查询,灵活就业困难人员补贴申报。  
详询:4008057702

瑞立集团  
无线瑞安  
瑞安人自己的APP

建行慧兜圈新型POS  
生意平台生活好伙伴  
咨询电话:65815052  
中国银行 BEIJING 2022  
北京2022年冬奥会官方合作伙伴

瑞安日报 分类广告  
今日接稿 明日见报  
证件票据遗失声明 出租出售信息  
婚介招聘公告 二手买卖资讯  
[投稿联系方式]  
(1)微信号:13780135386 13616669183 支付宝或微信转账皆可  
(2)QQ:44084052 (3)电话:65917777 登报回执可快递可自取

瑞安日报 旗下产业  
锋线快印  
FENG XIAN KUAIYIN  
工程图打印、复印、扫描  
画册样稿、标书、台账等印制  
电话:  
6688 8081